

全球试图平衡美元在贸易中的力量 俄罗斯“卢布”与人民币将在国际贸易使用

(本报讯) 美元作为全球贸易货币的主导地位，正逐渐开始被其他大国削弱。最近的政治升温迫使各国重新安排其贸易战略。

因入侵乌克兰而受到多国压力和制裁的俄罗斯正试图反击。俄罗斯总统普京日前宣布，从俄罗斯购买天然气的付款将使用俄罗斯货币卢布。特别是对于对俄罗斯实施制裁的国家。这些国家名单包括美国、欧盟成员国、英国、日本、加拿大、挪威、新加坡、韩国、瑞士和乌克兰。美国和挪威不

从俄罗斯购买天然气。但美国禁止从俄罗斯进口商品。

中国已经尝试通过使用人民币进行双边贸易交易来平衡美元的优势。自2010年以来，中国和俄罗斯一直使用本国货币结算双边贸易。

两国于2020年续签价值1500亿元人民币的货币互换协议。去年，俄中贸易额达到创纪录的1488亿美元，同比增长41.5%。

随着记者贾马尔·卡舒吉 Jamal Khashoggi 被谋杀后，Mohammed bin

Salman 王子和美国总统拜登之间的关系降落，沙特阿拉伯和中国也变得更加密切。沙特阿拉伯表示将接受人民币作为支付石油的手段，而不是使用美元。

沙特阿拉伯将三分之一的石油出口销往中国。自今年年初以来，该国已取代俄罗斯成为最大的石油来源。

然而，正如路透社引述的那样，分析师认为沙特宣布采用人民币是对西方国家的警告。欧洲外交政策研究所 EFCR 指出，沙特人在 2019 年使用了类似的方法。

抵消美元主导地位

人民币在中国与其贸易伙伴的贸易交易中的使用，也通过本币结算 (LCS) 范围扩大，包括自 2021 年以来与印尼的贸易。“使用本币结算”合作包括使用直接汇率报价和放宽印尼盾与人民币之间外汇交易的某些规定。

印尼的经济学家 Piter Abdullah 估计，转向使用美元以外的货币不会对全球贸易产生重大影响。这是因为即使支付方式发生变化，进出口量仍将保持不变。“这些

不同的政策只是为了抵消美元的主导地位，” Piter 周四 (24/3) 说。

全球国家也仍然有美元债务。并非所有国家都有“本币货币”政策。所以不管你喜不喜欢，仍然有国家将继续使用美元。

中国和日本等发达国家的外汇储备也以美元为主。“全球货币体系赋予了美元平衡它的专有权利。因此，只要系统仍然像今天一样，就很难改变其主导地位。除非有新的平衡，” Piter 解释说。(莉丽)

习近平同英国首相约翰逊通电话



国家主席习近平 3月25日下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出，今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪来，中英关系

虽有坎坷，但总体不断发展。两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元，双向投资存量从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新高，中国对英投资增长两倍多。

英资企业积极参与中国改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。两国在全球发展、气候变化等方面协调配合，为应对人类共同挑战作出了积极贡献。

习近平指出，中英国情不同，发展道路也不同。双方应该着眼战略和长远，坚持相互尊重，本着开放包容心态，加强对话交流，扩大互利合作。中方愿以坦诚、开放、包容的态度同英方开展对话合作，

希望英方以客观公正态度看待中国和中英关系，同中方一道，推动两国关系不断发展。

约翰逊表示，英中关系十分重要。中英贸易增长快速，在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多，英方为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国，在很多问题上拥有共同利益，可以合作的事情很多。英方愿同中方开展坦诚对话，加强交流合作，拓展

两国经贸合作，深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点问题上的沟通协调。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。

习近平阐述了中方原则立场，强调国际社会应该真正劝和促谈，为政治解决乌克兰问题创造条件，推动乌克兰早日回归和平。中方愿继续为此发挥建设性作用。

(完)

中新网